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Aanleiding

Op 15 oktober jl. hebben de leden Martens-America (VVD) en Hertzberger (NSC)

schriftelijke vragen gesteld over het bericht: 'Experts waarschuwen: Chinese

spionage escaleert en Westen krijgt er geen grip op'. Bijgaand worden de

antwoorden aan u voorgelegd. De deadline voor het verzenden van de

Kamervragen is 26 november.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd de vragen conform bijgevoegd document te beantwoorden

en te verzenden aan de Kamer.

Kernpunten

·        De vragen hebben betrekking op een artikel uit De Telegraaf van over

mogelijke toename van spionage door China in het westen. Het artikel

stelt dat het vergaren van inlichtingen in de Chinese samenleving

geïntegreerd is, onder andere doordat burgers, zoals studenten en

gastdocenten, worden ingezet.

·       De strekking van uw beantwoording is dat het weerbaar maken van de

Nederlandse kennissector een prioriteit is van het kabinet door middel van

de rijksbrede aanpak kennisveiligheid en door het strafbaar stellen van

meerdere vormen van spionage. Hierdoor kan onze nationale veiligheid,

de veiligheid van personen, vitale infrastructuur en hoogwaardige

technologieën beter beschermd worden.

·       U benadrukt in de beantwoording dat de aanpak kennisveiligheid is gericht

op de hele academische sector. U treedt regelmatig in gesprek met

bestuurders over passend beleid voor hun kennisinstellingen.

·       U onderstreept in de beantwoording dat de verantwoordelijkheid bij het

aangaan van samenwerkingen bij kennisinstellingen zelf ligt, maar dat u

de instelling ondersteunt in het maken van een risicoanalyse en afweging.

·       U herkent het geschetste beeld dat Chinese studenten switchen van

letterenstudies naar technische studies niet, maar houdt hier rekening

mee bij de uitwerking van de screening kennisveiligheid.

Toelichting

·       Voor de beantwoording is uitvraag gedaan bij de WUR en UNL.

·       De beantwoording van deze Kamervragen is afgestemd met EZ, BZ en

BZK.

·        De beantwoording van deze Kamervragen wordt mede namens de

minister van Justitie en Veiligheid ondertekend.
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